

好心帮人提箱子,箱子的主人却找不到了  
开箱找寻,一张建行金水支行的存折成主要线索

# 10多天来 他天天往陌生人的存折上存钱

焦作的张先生那个急啊:信任我的阿姨你在哪里,是存折上的蒋桂庆吗  
焦作晚报找到本报,咱们一起帮忙寻人

17日下午,家住焦作解放区的张先生拎着一个沉甸甸的黑色旅行箱来到焦作晚报编辑部:“请无论如何帮我找到这个旅行箱的主人。”

“它就像一块巨石压在我的心头,让我吃不好、睡不香。”张先生说,他本想做件好事,没想到帮了个倒忙。“箱子的主人这会儿不知道该怎么着急呢!”张先生说。这究竟是怎么回事呢?

## 帮人提箱 不料与箱主人走散

5月5日清晨,到上海开订货会的张先生和朋友坐了一晚的火车,抵达了上海火车站。

“阿姨,我来帮你搬吧。”当他们准备拿着自己的行李下车时,看到车厢内一位五六十岁的阿姨正吃力地从行李架上取一个黑色的大旅行箱。热心的张先生帮阿姨搬下了旅行箱。

“好家伙,这箱子还真沉。”张先生搬下旅行箱后,看着阿姨大包小包的一大堆行李,便热心地说:“阿姨,这旅行箱挺重的,正好我也要下车,你要信得过我,就让我帮你拉吧。”

阿姨听张先生这么一说,笑着说:“我怎么会信不过你呢,你帮我,我感谢你还来不及呢。”说完,阿姨很信任地将旅行箱交给了张先生,张先生立即扛起旅行箱紧紧跟在阿姨身后下了火车。

由于阿姨需要从火车站换乘地铁,张先生和同伴便一路紧跟,准备将阿姨送上地铁后再去忙他们的事儿。

然而,意想不到的事情发生了。那位阿姨走在前面,经过地铁入口时,她亮出了地铁月票后就进去了,却忽略了后面的张先生需去购票才能进入。

眼瞅着阿姨慌忙往前走,张先生急得在入口处大喊那位阿姨,可由于人声嘈杂,已经进入地铁站的阿姨丝毫没有听到,更没有注意到帮她扛旅行箱的人并没有跟在身后。

见此情况,张先生赶紧让同伴去买票,可当买来票,他们进入地铁站的时候,那位阿姨登上的地铁已经开动了……

## 四处寻找 不见阿姨的身影

“这算什么事儿啊,那位阿姨发现我没有跟她上车,肯定认为我偷了她的旅行箱。”张先生暗自懊恼,怪自己考虑不周。为什么刚才不相互留下联系方式,为什么当时没有紧紧跟住,及时拉住进入地铁站的阿姨。

张先生突然想起刚才下车的时候好像听那位阿姨说起了一个站名,她要到的地方下车,于是他让同伴一方面向火车站寻求帮助,一方面在此守候,看那位阿姨会不会回来找行李。张先生则扛着旅行箱坐上一班地铁,沿着那位阿姨要走的路线追了过去。

然而,他一路上没有遇见火车上那位阿姨,同伴那边也没有阿姨的任何消息。不甘心的张先生又先后两次坐上地铁往返寻找,但始终没有找到。

“找不到人可怎么办呢?”张先生扛着旅行箱没了主意。“咱不能一直在这个地方等着啊,赶紧想想有没有什么好办法。”同伴提醒张先生,他们还有事情要办,不能一直在这个地方死守。

“报警!”听到同伴的提醒后,张先生的脑海里立马浮现出了这个办法,他想,阿姨发现旅行箱丢了以后肯定报警,那自己再报警的话,不是正好能够找到那位阿姨吗?

想到这儿,张先生立马向上海警方报了警。不过,根据报警记录,并没有张先生提到的那位阿姨因此事而报警。同时,警察告诉张先生,由于他提供的信息太少了,要想短时间内找到人,他们恐怕无能为力。张先生如果想继续寻找的话,可先到附近派出所备案。

考虑到自己还有事情要办,而且当天晚上他们还要乘坐火车返程,张先生和同伴商量了一下,决定先带着阿姨的旅行箱返回焦作,然后再想办法慢慢寻找。



张先生展示箱子里的存折



清点箱内物品

## 四处打探 阿姨你究竟在哪里

回到焦作后,寻找旅行箱的主人就成了张先生的头等大事。但是,既不知道那位阿姨的姓名,也不知道她家住何方,该如何寻找呢? 张先生呆呆地看着靠在墙边的旅行箱,突然想起旅行箱里的物品也许能提供线索。

一打开旅行箱,张先生吓了一跳,箱里竟然放着2万元现金,还有几件旧衣服和一个暖壶。

“看着箱子里的旧衣服,我觉得那位阿姨并不富裕,这笔钱也许对她很重要。”张先生说。想着那位阿姨发现丢钱一定很着急,他便仔细在旅行箱中找寻线索。

终于,当在旅行箱的一角翻出一张存折时,张先生高兴得蹦了起来,高喊:“这下子终于能够找到那位阿姨了。”

这张存折是在中国建设银行郑州市金水支行开户,户名为蒋桂庆,里面有户主每个月的支取记录。

根据存折账号,张先生联系了一位郑州的朋友,拜托他帮忙去银行查找蒋桂庆的联系方式,但朋友没能找到。

怎么办? 下一步怎么寻找? 一个又一个的问号浮现在张先生的脑海里。

他漫无目的地翻看着存折,当看到每个月不间断的支取记录时,他突然想到,阿姨挂失或者取钱都会通过银行,那么,银行岂不是找到阿姨最好的途径吗?

想到这一层,张先生立即将自己的姓名、电话号码、住址等详细信息全部留在银行,希望丢旅行箱的阿姨去银行查询时,能根据自己留下的信息找到自己。

为了做得更加保险,张先生每天都往存折的账户里存一些钱,每次存钱时,他都不厌其烦地输入自己的详细信息。

为什么这样做,用张先生的话说,这样一来,丢旅行箱的阿姨不管在哪里查看银行存款,都能发现他留下的信息,以此来取得联系。

## 苦寻无果 愧疚之感挥之不去

10多天来不间断地存款,10多天来不间断地寻找,可始终没有找到当初那位信任他的阿姨。

这10多天来,张先生天天惦记着那个旅行箱,愧疚感挥之不去。他认为,虽然从自己的角度而言没有什么不妥,可如果换成从阿姨的角度来看,那自己就是一个骗子。

“我平时丢100元钱,心中就很难过,那个阿姨丢了那么多钱,还有很多物品,心中能不着急吗? 她会不会认为我是故意骗她东西的呢? 真没想到自己会好心办个坏事。”张先生说。

在多方寻找没有结果后,他向焦作警方报了案,并详细说明了情况。虽然民警安慰他不用自责,警方也会想办法找那位丢旅行箱的阿姨,但他还是觉得愧疚,毕竟当时阿姨如此信任地把旅行箱交给他,他却未尽到责任将旅行箱帮阿姨送到地方。

“岂能尽如人意,但求无愧我心吧。”张先生说,“希望看到这篇报道的读者都能帮帮我,以最快的速度找到那个丢旅行箱的阿姨,将旅行箱还给她。”

《焦作晚报》供稿

郑州晚报也来帮寻

写着蒋桂庆名字的存折是在郑州开的户,但根据民警查找的情况,蒋桂庆的户籍并不在郑州。

那么,蒋桂庆为何会在郑州办理存折,是谁又是在什么地方支取存折上的钱?

一连串的疑问让这个存折成了寻找失主唯一的线索,通过这条线索是否能了解到更多的情况,找到失主呢?

焦作晚报记者与郑州晚报取得联系,希望能帮忙了解有关这张存折的情况。

本报将尽快与银行方面联系,查找更多的信息,帮寻失主。

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博